

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Федорина Алексея Владимировича на тему: «Диагностические и лечебно-профилактические мероприятия в процессе адаптации служебных собак и лошадей к условиям среднегорья», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных

В современных условиях, несмотря на развитие технических средств, использование служебных собак и лошадей очень востребовано. При ветеринарном обслуживании таких животных стоит задача сохранения физической формы как во время подготовки, так и при решении поставленных служебных задач. Особенностью является периодическое воздействие стрессовых факторов на служебных животных, в том числе и при перемещении в новые условия несения службы. Поэтому задача, поставленная в работе Федорина А.В. по разработке комплекса диагностических и лечебно-профилактических мероприятий, направленных на сокращение адаптационного периода служебных животных в условиях среднегорья, является актуальной.

Ценность работы состоит в том, что автором определена распространенность незаразной патологии у служебных собак и лошадей в условиях равнинной местности и среднегорья. Впервые выявлены причины заболеваемости у служебных собак и лошадей при их переводе из равнинной местности в условия среднегорья. Разработаны лечебно-профилактические мероприятия, позволяющие снизить заболеваемость служебных животных в условиях среднегорья.

Проведенное исследование имеет как теоретическую значимость (углублено современное представление о роли гипобарического стресса в развитии заболеваний у служебных животных), так и практическую (разработан способ сокращения адаптационного периода у служебных собак и лошадей, включающий комплексное применение препарата «Лозеваль» и «Витам»).

Работа выполнена методически верно с использованием современных методик. Использован системный подход к проблеме перемещения животных из равнинной местности в среднегорье. Научная новизна и практическая ценность работы, сформулированные в автореферате, не вызывают сомнений.

Выводы и предложения, представленные в автореферате, хорошо аргументированы обширным экспериментальным материалом, содержательны, логичны и вытекают из результатов исследований. Применение полученных автором данных в практической деятельности подразделений Пограничного управления ФСБ России по Республике Алтай, войсковых частей Краснодарского края, г. Сухуми Республики Абхазии и ветеринарных клиник в г. Сочи свидетельствует также о востребованности результатов работы.



Материалы диссертации достаточно полно отражены в 7 опубликованных автором научных работах, в том числе 4 в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки и науки РФ для публикации диссертационных исследований.

Учитывая актуальность, новизну, практическую ценность и методический уровень диссертационной работы Федорина А.В., считаем, что она соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, изложенным в п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» от 24.09.2013 №842, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата биологических наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Профессор кафедры терапии и фармакологии,
доктор ветеринарных наук (06.02.01)

Доцент кафедры терапии и фармакологии,
кандидат ветеринарных наук (06.02.01)

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный аграрный
университет имени императора Петра I»,
394087, Воронеж, ул. Мичурина, 1; +74732539829
email: shumilin80@mail.ru

Никулин
Иван Алексеевич

Юрий Александрович
Шумилин

11.06.2018

